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EEN VRIEND VAN VER

WIJ KENNEN HEM NIET

JE GAF ONS ERG VEEL VREUGDE
JE VOELDE ONS VERDRIET

JE HAD EEN LIEVE KOP
TROUWE OGEN EN EEN HARDE BLAF
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Tekst 1  Afscheid
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Tekst 2  Vijf tips om ‘s nachts weer heerlijk te dromen
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Word jij vaak badend in het zweet wakker vanwege nachtmerries? De Nationale Slaapweek staat tot en met zaterdag 15 maart in het teken van een gezonde nachtrust. Hieronder geeft droomexpert Lia Timmer vijf tips om weer lekker te kunnen slapen. 
1

Ontspanning 
“Maak je hoofd leeg voordat je gaat slapen. Blijf niet te lang televisie kijken of achter de computer zitten, maar neem een warme douche of een bad, lees een ontspannend boek of maak een korte wandeling. Als je rustig gaat slapen, verklein je de kans op nachtmerries.”
2

Blocnote
“Leg een pen en papier naast het bed. Noteer de eerste gevoelens en beelden zodra je wakker bent. Op deze manier voorkom je dat je dromen vergeet en kun je ze – al dan niet met hulp – proberen te verklaren. Mensen die een soort droomdagboek bijhouden, kunnen bovendien een rode draad ontdekken.”
3

Prettig
“Denk voor het slapen gaan aan iets fijns. Door gedachte aan een vakantie, het strand of een nieuwe liefde val je sneller lekker in slaap. En misschien droom je vervolgens wel daadwerkelijk over die mooie wereldreis!” 
4

…………
“Veel mensen durven niet over hun nachtmerries te praten. Door de angst voor nieuwe nare dromen gaat het vaak van kwaad tot erger. Stop nachtmerries niet weg, maar praat erover en zoek steun. Op die manier werk je aan een oplossing.”
5

Sturen
“Heb je al langere tijd veel last van nachtmerries? Mensen die tijdens hun droom weten dat ze dromen (lucide dromen*), kunnen het verloop daarvan in handen nemen. Ze kunnen de man die hen achterna zit bijvoorbeeld zelf gaan achtervolgen of aanspreken. Wegvliegen is eveneens een optie. Er zijn veel boeken en sites over lucide dromen. Droomexperts kunnen je ook helpen.”
Naar: Metro, 11 maart 2014

*lucide dromen betekent dat je je bewust bent dat je aan het dromen bent

Tekst 3  Thuistaartenbakkers krijgen eigen keurmerk


1

Thuis taarten bakken is hip en de taarten verkopen ook goed. Nu heeft Patrick Valpoot, eigenaar van De Leukste Taartenshop in Amsterdam, voor de thuisbakkers iets bedacht: het Keurmerk voor Thuisbakkers, het KvT.
2

“In mijn winkel verkoop ik bak-spullen,” zegt Patrick Valpoot. “Som-mige klanten geven hier wekelijks veel geld uit. Toen ik ernaar vroeg, bleek dat ze vanuit huis taarten op bestelling bakken. En ook op Facebook zie je tal van mensen die pagina’s hebben waar ze hun mooiste taarten op laten zien, om die vervolgens te verkopen aan vrienden en familie.”
3

De kwaliteit van die taarten doet volgens Valpoot niet onder voor die van professionele bakkers, maar veel thuisbakkers durven niet het risico te nemen om een pand te huren voor hun bakpraktijken. “Daarom wil ik deze mensen nu een platform bieden. Als ze aan onze regels en eisen voldoen, kunnen ze het Keurmerk voor Thuis-bakkers krijgen.”
4

In samenwerking met Keurmerk Nederland zijn de voorwaarden voor het keurmerk opgesteld. “Thuisbakkers moeten in het bezit zijn van vak-diploma’s. De prijzen van de taarten moeten duidelijk zijn, er mogen geen extra verborgen kosten zijn. Ook moet er gewerkt worden in een hygiënische omgeving en er moeten hoogwaardige ingrediënten gebruikt worden.”
5

Een keurmerk om je eigen taarten te verkopen. Wat heb je hier aan? “Ik denk dat ik er meer klanten door zal krijgen,” zegt Melinda Boldewijn. “Ik verkoop ze al via Facebook aan familie en vrienden.” Zij bakt al vier jaar taar-ten vanuit huis. Boldewijn is een van de eersten die het KvT bezit. “Hiermee hoop ik een groter netwerk op te bouwen. Ik was er meteen enthousiast over, want zoiets bestond nog niet.”
6

Boldewijn merkt dat het hebben van een keurmerk vertrouwen schept bij haar kopers. “Via mijn Facebook-pagina krijg ik daar berichten over. Ze weten nu namelijk zeker dat de taart is gebakken in een hygiënische omge-ving en ze weten dat ik een horeca-opleiding heb gevolgd.”
7

De website van het KvT staat sinds januari online. “Wij hebben in de afgelopen twee maanden 25 mensen het keurmerk kunnen geven,” zegt Patrick Valpoot. “Ik verwacht dat het dit jaar oploopt naar zo’n driehonderd mensen. Ik zie dat thuisbakkers in mijn winkel er erg enthousiast over zijn. Volgens mij gaan nog veel meer bakkers zich aanmelden.”

Naar: Emma Annaert, Metro, maart 2014 

Tekst 4  Keurmerk

Professionele thuisbakkers weten hoe te werken. Zij doen niet onder voor bakkers en patissiers met een bedrijfspand of winkel.

Het Keurmerk Thuisbakkers toont de consument de vakbekwaamheid en hygiëne van deze thuisbakkers. Denk hierbij aan het voldoen aan de voedselveiligheidseisen, een schone en nette werkplek, correcte werkwijze en transparantie en openheid voor wat betreft prijzen en voorwaarden in een eventuele webshop.

Voor inhoudelijke vragen over het keurmerk 
verwijzen wij u naar www.Thuisbakkers.org.

Tekst 5  Onderwijs vanaf thuis met de iPad

1

SNEEK- De leerlingen delen grotendeels hun eigen tijd in en het onderwijs gebeurt met de laatste technologieën. Dit schooljaar beginnen elf basisscholen volgens het principe Onderwijs voor een Nieuwe Tijd (O4NT), beter bekend als iPad-scholen of Steve Jobsscholen*.
2

In Sneek is morgen een mediadag georganiseerd om het principe van de Master Steve Jobsschool uit te leggen; de 125 leerlingen van de bovenbouw van deze school zijn afgelopen maan-dag al begonnen. 
3

Een van de initiatiefnemers van het nieuwe onderwijsconcept is opinie-peiler Maurice de Hond. Zeven scho-len beginnen nu of zijn vorige week al begonnen om via deze methode te werken. De andere scholen volgen later dit jaar. In Almere wordt voorlopig alleen met de kleuters, in groep 1 en 2, volgens de nieuwe methode gewerkt. Met iPads en onderwijsapps hebben de leerlingen ook thuis toegang tot de digitale leeromgeving.
4

De scholen werken met veel vrijheden voor leerlingen, traditionele jaarklassen bestaan niet meer. Ook hoeven ze niet per se op school te zijn. Ze kunnen deels zelf hun tijd indelen en bepalen wanneer ze op school willen zijn of thuis aan de slag gaan. De docent bespreekt wel regelmatig de leerdoelen voor de komende tijd met het kind en de ouder.
5

De Hond en andere initiatief-nemers hebben nauw contact met de Onderwijsinspectie en het Ministerie van Onderwijs. Dat is gebruikelijk bij nieuwe onderwijsconcepten. Er is veel internationale aandacht voor de iPad-scholen, van Zuid-Amerika tot China. 

* Steve Jobs was de baas van Apple en maker van o.a. de Apple computer en de iPod en iPad. Hij was al heel jong bezig met electronica. De Steve Jobsscholen zijn naar hem genoemd.

Naar: Amigoe, 2013
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